

**Аналитическая информация  
о деятельности учреждения по профилактике самовольных уходов.  
1 квартал 2024 год**

В течение 1 квартала 2024 года воспитанниками Центра было совершено 2 самовольных ухода 2 несовершеннолетними. Каждый уход рассматривается индивидуально, выясняются причины.

Причины ухода это - желание встретиться с друзьями за пределами учреждения. Проводится работа по стабилизации эмоционального состояния несовершеннолетних. Педагог - психолог активно используют в работе психотерапевтическую игру «Лестница в будущее» для профилактической работы с подростками. Данная игротехника позволяет выяснить те причины, которые лежат в основе асоциального поведения подростков. Также психолог учреждения использует в профилактической работе метафорические ассоциативные карты "Жизненное самоопределение подростка" и «Сокровищница жизненных сил».

В учреждении организован **«Отряд министра»**, который активно действует. Воспитанники отряда участвуют в разнообразных мероприятиях. Ребята под руководством взрослых разработали проект «Старший – младшему». активно включились в деятельность по данному направлению - для малышей организуют игровые программы, часы чтения, помогают в режимных моментах.

Активно работает **волонтерский отряд «Доброволец»**, воспитанники включились в проект «Помнить, чтобы жизнь продолжалась», приняли участие на конкурсе на лучший волонтерский отряд Тайшетского района и заняли первое место. Отряд взаимодействует с волонтерами города в совместных мероприятиях. Работа отрядовцев признана в городе.

На данный момент в учреждении 2 воспитанника, стоящих на различных видах учета. Снято с учета 2 несовершеннолетних.

Подростки нуждаются в поддержке, помощи, общении со значимым для него взрослым. За каждым воспитанником Центра закреплен наставник из числа сотрудников учреждения и значимых для подростка людей - жителей города, прошедших подготовку по программе «Наставник», реализованной в учреждении. Наставники общаются с подростками, делают вместе уроки, готовятся и участвуют в мероприятиях Центра. На данный момент в учреждении 9 пар воспитанник – наставник, за воспитанниками, имеющими проблемы с законом закреплены наставники из числа сотрудников полиции. За учреждением закреплен шеф- наставник подполковник полиции, заместитель начальника полиции. В целях профилактики проводятся встречи с сотрудниками полиции: индивидуальные беседы, информационные часы, игровые программы с участием инспекторов ОДН и других сотрудников полиции.

Одно из важнейших направлений в профилактике самовольных уходов является организация **досуговой деятельности** несовершеннолетних.

Все несовершеннолетние вовлечены в кружковую деятельность. В Центре работают 9 кружков различной направленности: «Пластилинотворчество», «Ладушки – ладушки», «Очумелые ручки», «Театральный сундучок», «Любознателька», «Настольный теннис», мастерская по работе с деревом. С учетом

интересов и желаний воспитанники занимаются в творческих объединениях на базе Учреждения Дополнительного Образования детей «Центр творческого развития и гуманитарного образования «Радуга». Налажена тесная связь с общественными организациями: Совет женщин, Совет ветеранов. Стали традиционными рождественские посиделки с выездами на базу отдыха, игровые программы. Праздники, развлечения, экскурсии встречи, огромное количество мероприятий проводится в соответствии с планом работы.

Систематически в коллективе проводятся мероприятия по повышению компетентности сотрудников, изучаются методические рекомендации по профилактике самовольных уходов, систематически обновляется информация в Банке данных детей, склонных к самовольным уходам. С сотрудниками проводятся занятия по закреплению алгоритма действий в случае самовольного ухода воспитанников. В целях определения дальнейших путей социальной реабилитации воспитанников проводятся психолого-медико-социально-педагогический консилиум. Наставники, закрепленные за несовершеннолетними, получают своевременную помощь, рекомендации педагога – психолога по взаимодействию с детьми.

Директор



В.И. Жемчугов